

вать людей. Его отправляютъ въ одинъ изъ самыхъ строгихъ дисциплинарныхъ батальоновъ. Здѣсь его мучать цѣлыхъ четыре года, и онъ умираетъ, вѣрный самому себѣ, прощая своимъ врагамъ.

Вы, графъ, какъ можно предположить и въ чемъ вамъ будетъ сочувствовать всякий благомыслящий человѣкъ, вы до глубины души возмущены подобною жестокостью. Высочайшимъ тономъ нравственнаго негодованія клеймите вы всѣхъ тѣхъ, которые принимали участіе въ этой убийственной «работѣ палача». «Передъ вами былъ молодой, добрый, превосходный человѣкъ, который только и желалъ оставаться добрымъ. А вы бросили этого человѣка въ темницу; вы сняли съ него платье, чтобы онъ мерзнулъ; вы мучили его, отнимали у него пищу и и питье, лишая его сна... Возможно ли это?

«Ты, великий царь, утвердившій этотъ